

公司上市是什么意思上市有什么好处

现如今，“上市”这个诱人的词语已经成为了财富的代名词，它颠覆了企业的经营理念，成为了很多企业家的理想。但这只是上市的光辉一面，任何事情都有两面性，企业上市也是一样，我们今天不谈对错，只聊利弊，只有小孩的世界才分对错，大人的世界只有利弊！

企业上市的5大好处：

1、企业可以筹集所需资金

对于一个企业来说，资金就是血液，没有资金，企业无法生存，而广企业，最大的难题就是融资难、资金不足。那么对于企业而言，向社会发行股票并上市是较优的一种融资方式。

随着中小板和创业板的开通，我国政策对中小企业上市持支持态度。

2、企业的财富呈几何级数增长

举个例子，报喜鸟上市当天，其总市值就由12亿元暴涨到了43.2亿元，财富实现了几何倍数增长，事实上，股市确实屡屡催生富豪：

2003年，网易创始人丁磊的股票在纳斯达克市场上飙升，从而荣获胡润富豪榜首位。

2004年，国美在香港成功借壳上市，黄光裕的个人财富从18亿飙升到了105亿，因此顺利进入胡润富豪榜榜首。

同样的，2007年，玖龙纸业在香港上市，张茵以270亿元的总资产超过黄光裕，成为内地女首富。

同年，碧桂园在香港上市，是的杨惠妍的个人财富超过张茵，成为新内地女首富。

2010年，海普瑞在创业板上市，让李鲤家族一跃登上胡润百富榜。

2014年阿里巴巴在美国上市，随后几年，马云多次登顶中国首富。

企业上市，几乎与创始人跻身富豪榜联系在了一起。

3、明星效应

上市公司是资本市场的主角，不仅受到广大投资者及媒体的追捧，而且受到官方的关注，从而能够迅速提高企业的知名度，提升企业的市场形象，比方说报喜鸟这家企业，就是因为成功上市，迅速成为温州当地的明星企业。

4、企业经营管理的规范化

企业一旦上市，其实就是利用了更多的社会公众资金，因此，监管部分和股东，甚至包括社会公众在内，都会对企业进行更多的监督，特别是证监会详细规定了上市企业在治理架构、内部控制、资金管理等方面的制度，其实这些都是促进了企业运营管理的规范化。

5、增加股东资产的流动性

企业上市之后，股东资产的流动性必然会增强，对于金融资产而言，流动性是至关重要的，流动性越强的金融资产，其隐含的风险就越小，资产的价格就越高。举一个很简单的例子，我国股市在2005年以前属于股权分置，发起人持有的是非流通股，而社会公众持有是流通股，因二者的流通性不同，股价有着显著的差异。

企业上市的5大风险

1、花费巨大

最重要的是企业为达到上市条件进行的企业重组的成本，具体包括企业资产债务重组的成本、雇佣职业经理人的成本、为了满足企业业绩要求而增加的前期财务成本、规范公司治理结构的成本。还有企业为了上市，还要花费各种各样的中介费用。为了获得更好的发行价格，所花费的路演等费用。

2、敏感问题会曝光

出于保护投资者的目的，监管机构要求上市企业对企业的重大信息进行定期或临时的披露，这些信息包括重要的财富数据、重大交易、股本变化、赢利和预算等。这样一来，一些不便公布的敏感商业信息也不得不公开，而这些信息一旦被竞争对手知道，可能也会给企业造成不利的影响。

由此可见，敏感信息的纰漏确实会成为企业拒绝上市的理由。

3、削弱控制权

企业上市，实质上就是将企业的股权卖给投资人以获得他们的资本投入，这可能使原始股东持股比例出现或多或少的下降，导致其对企业的控制地位从单纯控制或绝对控制转化为相对控制，更为极端的情况是，原始股东的控制权会被夺走。

随着控制权市场的发展，股票公开发行上市后，对企业虎视眈眈的收购方就可能通过二级市场收购获得企业的股份，从而与原控股股东争夺控制权，最典型的案例就是万科和宝能股权争夺战。

4、严管之下提高了企业成本

为促进资本市场的健康有序发展，官方出台了《企业被捕控制指引》，内容涉及企业总体组织架构、发展战略、人力资源、社会责任、企业文化、资金活动、采购业务、资产管理、销售业务、研究与开发、工程项目、担保业务、业务外包、财务报告、全面预算、合同管理、内部信息传递和信息系统等各个方面的规范条例，这些条例规定，上市公司必须建立起复杂的公司治理机构，构建规范的内部审计架构和审计委员会，进行详细的信息披露，成立这些规范化的机构，无形中增加了企业的运营成本。

5、股价波动

为了维持股价，企业不得不采用各种手段维持业绩，这种压力很容易导致企业经营行为的短期化，给企业的长远发展带来不利的影响。

股价波动直接影响了企业的运营决策，很多上市公司，为了迎合媒体和投资者的口味，有时候会做出错误的运营决策，结果往往会赔了夫人折了兵。

总结

上市并不是简单的拍拍脑袋的决策，而是深思熟虑之后的慎重之举，还是那句话，成人的世界里，没有对错，只有利弊！利大于弊就可以干。

ipo上会和受理的区别

答，iPO上会和受理是公司上市前的不同工作阶段的工作，其区别是公司上市iP0受理在先，上会在后。上市公司在券商对其上市辅导期结束后，将有关iP0的材料上报有关部门，有关部门根据工作计划统一安排，决定是否受理公司上市申请。受理i p0材料后进行排队。

iP0上会就是对申请上市公司的相关上市材料进行审核，无异议后按排择日发行。

上市和敲钟有什么区别

上市是指公司以后就可以在二级市场进行融资，这是公司发展的一个过程。一般可以上市的公司都是经济实力比较好或者具有发展前途的公司。而敲钟只是上市过程中的一个仪式，在上市的第一天在。交易所有公司的创始人或者有特别优秀的员工一起把锣给敲下。这只是一个仪式。意味着公司从此以后正式上市。